

↑图据IC photo

8月15日，国家统计局

发布数据显示，7月份，我国国民经济延续恢复态势，生产供给继续恢复，就业物价总体平稳，对外贸易增势良好，民生保障有力有效。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在国新办举行的新闻发布会上坦言：“7月份，保持经济平稳运行难度是有所加大的。”付凌晖说，7月份以来，国内本土疫情多点散发，多地频发，叠加高温多雨等不利因素，对经济运行造成了一些不利影响。同时国际环境更趋复杂严峻，世界经济复苏放缓，全球通胀压力居高难下。

付凌晖介绍，面对复杂局面，各地区各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展，及时精准控制疫情传播，有效实施稳经济的一揽子政策举措，强化统筹发展和安全，国民经济继续恢复，经济结构持续优化，民生保障有力有效，发展的韧性不断显现。

8月15日，财政部原

财政科学研究所所长、经济学家贾康接受红星新闻

记者采访时表示，最新出炉的7月份国民经济运行数据有亮点，但当前仍存在青年失业率仍处较高水平等不利因素，影响经济平稳运行。而在北京大学国民经济研究中心主任苏剑

看来，下一阶段的重点任务仍是要协调好经济稳增长和疫情防控之间的关系。商务部研究院国际市场研究所副所长白明则建议，在必要的情况下也可以通过一定的货币和财政政策助经济发展一臂之力。

货物进出口较快增长

专家：体现我国进出口领域亮色和实力

根据国家统计局公布的7月份经济数据，货物进出口较快增长，进出口总额比上月加快2.3个百分点，但社会消费品零售总额增速有所放缓，比上月回落0.4个百分点。

数据显示，7月份，货物进出口总额38064亿元，同比增长16.6%，比上月加快2.3个百分点。其中，出口22446亿元，增长23.9%；进口15619亿元，增长7.4%。进出口相抵，贸易顺差6827亿元。

针对进出口领域的最新数据，贾康则表示，这些数据体现了我国在进出口领域的亮

色和实力。“在种种不确定因素的影响以及世界大变局之下，很多外贸订单最后还是选择下在了中国。”

白明同样认为，我国外贸领域逐渐摆脱了上半年的压力，最主要的是克服了疫情导致的停工停产、产业链和供应链停摆等困难。

不过在他看来，不能简单通过一两个月的数据就判断外贸领域整体的发展趋势。白明表示，欧美一些国家现在面临的通货膨胀压力巨大，开始采取紧缩的货币政策，这会使得全球经济陷入衰退，导致需求机会相应萎缩。“对此我们要有充分的准备。”

此外，根据国家统计局公布的最新数据，7月份，社会消费品零售总额35870亿元，同比增长2.7%，比上月回落0.4个百分点。

苏剑认为，消费领域增速的回落是可以预见的。“由于疫情不断反复，不确定性在上升，老百姓消费变得越来越谨慎。”

在贾康看来，目前还是存在很多困扰消费潜力释放的因素，调动消费潜力还需要做更多努力。“要保证就业增加、让老百姓收入有支撑力，才能稳经济大盘”。

付凌晖在发布会上表示，从后期走势看，尽管存在一些制约消费的因素，但只要高效统筹疫情防控和经济社会发展，落实好促消费政策，积极助企纾困，持续改善消费环境，我国消费有望持续恢复、向好发展，带动经济平稳运行。

青年失业率仍处较高水平

专家：推动就业结构均衡发展仍存挑战

国家统计局公布的最新数据显示，1-7月份，全国城镇新增就业783万人。7月份，全国城镇调查失业率为5.4%，比上月下降0.1个百分点。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖表示，从7月份情况看，就业主体人群就业继续改善。7月份，25-59岁成年人失业率为4.3%，比上月回落0.2个百分点，已接近去年同期水平，表明就业基本盘保持基本稳定。

白明在接受红星新闻记者采访时表示，以上数据可以看出稳就业这一工作确实是有难度，特别是在当前经济减速和国际市场外部压力持续增大的情况下，“能做到总体失业率连续回落是非常不容易的。”

与此同时，根据国家统计局公布的数据，7月份，我国16-24岁人口调查失业率为19.9%。发布会上，付凌晖介绍，7月份，全国失业率总体水平还是高于上年同期，青年人失业率仍然处于历史较高水平。

对此，贾康认为，16-24岁人口调查失业率这一数据值得高度重视。白明介绍，16-24岁的人口调查失业率反映的是大中专毕业生等新进入社会的人才就业情况，在他看来，青年人群失业率有所扩大，说明我国就业情况并不平衡。“推动就业结构均衡发展还存在比较严峻的挑战。”

白明建议，接下来要在两方面发力，一方面要给予青年人更多的技能培训机会，让其尽可能掌握一些新技能，另一方面，不仅要稳住现有的就业岗位，同时还要通过大众创业、万众创新等政策支持，多渠道创造更多新的就业机会。

发布会上，付凌晖介绍，青年人在求职过程中对就业的期待和市场需求之间存在着一定的差距。但总的来看，随着经济恢复和稳就业政策，特别是对年轻人就业帮扶政策措施力度加大，就业情况会逐步好转，保持稳定。但是也要看到，就业压力还是比较大，要继续落实好各项稳就业政策，推动就业持续改善。

7月经济数据亮点在外贸领域

最重要仍是协调好防疫与经济政策

对于7月我国经济的总体运行形势，付凌晖在发布会上表示，综合来看，7月份我国经济延续恢复态势，运行基本平稳。但是也要看到，受多重因素的影响，经济恢复的势头边际放缓，巩固经济回升的基础仍需加力。

在贾康看来，7月份的最新经济数据有亮点也有受不利因素影响的表现，亮点体现在外贸领域，而不利因素的表现则是在青年人口的就业等领域。

苏剑介绍说，总体来看，7月份经济运行情况仍在恢复的过程中。“比5月份好一些，但是和6月份相比起色不是很明显。”苏剑建议，接下来重点工作还是要协调好经济稳增长和疫情防控之间的关系。

白明同样建议，下阶段要努力让经济恢复发展动力，在必要的情况下也可以通过一定的货币政策、财政政策助其一臂之力。白明说，经济发展可以减速但是不能失速，减速只要是在正常可承受的波动范围内即可。

发布会上，付凌晖也表示，尽管面临困难和挑战，但是我国经济韧性强、潜力大、空间广的特点明显，长期向好的基本面没有改变，在一系列防住疫情、稳住经济、

保障发展安全的政策措施作用下，经济有望恢复向好，运行在合理区间。

红星新闻记者 张炎良 实习生 席聪聪

责编 邓旆光 编辑 潘莉

（下载红星新闻，报料有奖！）